

欢乐祥和迎新春

山村年味儿卖火了

本报记者 徐欣
通讯员 徐华良 毛节常

山村百姓过年准备得怎么样？昨天早上，记者来到奉化大堰镇张家村，一进村口，只见村牌楼上挂着3盏大红灯笼，家家户户正在门前屋后打扫卫生，有的村民在杀猪宰羊，有的在磨豆子准备做豆腐，浓浓的年味扑面而来。

张家村有167户人家，村里在区农办、大堰镇政府和宁波市经信委的支持下，每年投入上百万元资金用于基础设施建设，兴建

了农村文化礼堂和文化长廊，村里的面貌发生了翻天覆地的变化。

记者和农村指导员冯德林一道走进村民王龙表的家，看到屋里挂着猪肉、鸡肉和鱼，春节年货颇为丰盛。一脸喜气的王龙表与记者聊起了去年的收入情况：“去年养了3头大肥猪，收入1万多元，20亩水蜜桃开始投产，收入4000多元，种番薯、西瓜收入上万元，养了3头牛，今年底就可卖掉，还有妻子打工收入上万元，平时种些蔬菜，一家人生活过得有滋有味。”

张家村的23家民宿颇为稀奇，都是以鸟的品种来命名，如画眉楼、喜鹊楼、天鹅楼等。记者走进村民张华康开办的民宿，看到棉被、枕头洗得干干净净，冬笋、土猪肉、鸡肉、豆腐等已准备就绪。交谈中，张华康的手机响了起来，原来是宁波客户打来电话，说一家三口想在他家的民宿过年，要求安排一间客房。

这两天，村里的民宿客房基本被订光，生意非常火爆。在村口，张跃娟开办的文家农家小院特别显眼，小院里摆放着5张圆桌，一次可接待50人就餐。去年一年，她

家接待游客5000多人。张跃娟开心地对记者说：“从宁波和奉化城区打来的电话非常多，预订春节期间的餐位。大堰乡村旅游如今是越来越火啦！”村民张明国投资170万元建造的云水间张家别苑可望在今年“五一”开门迎客。冯德林说，去年张家村一年接待游客约2万人次，不少村民吃起了“旅游饭”。

说话间，村里的春节联欢会热闹地开张了。村民们不仅自娱自乐，每户人家还领到了玩具和婴幼儿行业协会5家企业发放的一份价值260元的春节大礼包。



五彩鸡 迎新春

前天，余姚阳明街道长安社区80多岁的钱百治老人在蛋壳上绘制了一只五彩公鸡，以此来喜迎新春佳节。据了解，老人平日爱好描绘鸡蛋脸谱。

(吴大庆 徐文杰 摄)

种植大户菜园劳作忙

徐欣 徐华良 严世君

蔬菜种植户迎来最忙碌的时节。昨天，记者来到奉化岳林街道梁家墩蔬菜种植大户梁开杰的菜园，只见他在侍弄刚成熟的樱桃小番茄。

梁开杰是奉化区种植蔬菜面积较多、品种较全、效益较

好的一户科技示范户，他不仅科学种菜，还为附近菜农提供优质蔬菜品种，带领大家走科技种菜致富之路，受到菜农的一致好评。

梁开杰指着田头的小番茄，开心地对记者说：“3亩樱桃小番茄成熟后，这段时间每天可为市民提供上百斤的小番

茄。春节期间菜园推出小番茄采摘游，游客可以边采摘边免费品尝。”

据了解，昨天早上6时不到，梁开杰的妻子顾亚儿和帮手一道将早晨收割好的400多公斤新鲜蔬菜运到大桥市场去销售，品种有芹菜、大白菜、娃娃菜等，直到中午11时才将蔬菜卖光，收入1500元

左右。由于种植无公害蔬菜，消费者吃了放心，梁开杰的蔬菜每天都卖得比别人快。顾亚儿笑着对记者说：“人家买好年货准备过年了，我今天下午才能抽时间到市场去买年货。明天还要到大桥市场去卖蔬菜，看来今年的春节也不能休息了，得赶紧把未卖完的蔬菜统统卖光。”

说话间，梁开杰扳着手指说，去年上半年种菜收入达到20万元，下半年因天气偏暖，蔬菜非常好种，价格也自然回落。今年准备在菜园里过大年了。

中午时分，记者离开梁开杰的菜园时，他还在菜地里忙碌着。

巨幅春联展风采 美丽新城引客来

本报记者 孙吉晶
通讯员 何巧莹 董新昆

“绿色崛起 率三勇铁军 扬三门湾帆 科学发展绘宏图；双核联动 建美丽新城 迎八方创客 勇争一流创伟业”，昨天上午，一幅长25米、宽6米的春联悬挂在宁波南部滨海新区商务中心。

在鸡年春节即将来临之际，宁波南部滨海新区商务中心、智能汽车小镇展示馆呈现喜庆的节日氛围，红红火火的巨幅春联、剪裁精致的中国福字，处处洋溢着新春的气息。率“三勇”铁军，以“五大”发展理念为引领，打造绿色“智造”高地，建设三门湾滨海新城；实施“双核联动、两湾并进”的发展战略，打造投资兴业的热土，引八方客商宾至如归……类似这些美好的新年寄语，饱含着新区建设者们对未来的期待。

回首过去6年，宁波南部滨海新区开发拼出了“新区速度”，商务中心、模具产业园、金海大桥等一批项目相继建成，一个崭新的滨海美丽新城逐渐展现在世人面前。

这6年，最值得新区人欣慰的是招商引资成就了“新区梦想”。模具产业园、知豆电动汽车等一批谋划多时的重大项目顺利落地。实践证明，只要始终把招商引资作为“一号工程”来抓，发扬钉钉子精神，一家企业一家企业地跑，一个项目一个项目地谈，最终定能促成一批“大好高”项目落户。

这6年，新区最难能可贵的是勇于创新争先，创造了“新区经验”。宁海智能汽车小镇启动创建10个月便成功入选省级示范特色小镇；设立产业基金筑巢引凤，创造了一个产业基金撬动百亿新能源汽车产业的成功案例。一系列的创



宁波南部滨海新区展露风姿。

免跑腿、无纸化，多多益善



易其洋

耗时费力，还不一定能拿到。至于企业报检，以往的情况，就像宁波大发化纤有限公司负责人所说，自家工厂在宁波杭州湾新区，去港区报检来回要奔波100公里，费时费力还花钱。

现如今，网络技术越来越发达便捷，证书网上下载，自己打印，对于许多人而言，根本不是个事儿，却可以让负责拿证书的人“免跑腿”，要拿证书的人“不用等”；将中国电子检验检疫主干系统、单一窗口、特殊监管区、实验室等业务系统无缝对接，实现检验检疫全程“无纸化”，在技术上应该不会有啥难度，却像报道所说，这项改革预计可为我市进出口企业年节省成本3400万元。

这样的“免跑腿”“无纸化”，多多益善，好多行业、部门均可以实行。其中要害在于，首先要有与人方便、简政放权的理念，即以方便服务对象为最高准则，全心全意为来办事的人和企业着想，想着让他们“少跑腿”“最多跑一次”，而不是只顾自己方便，或者故步自封，与技术进步和大众需求相割裂。

许自己和他人一个绿色春节 不放少放安全燃放烟花爆竹倡议邀您转发

本报讯 (记者陈冬冬) 一串鞭炮，响了数千年，带着喜庆，带着祝福，然而也带来了烟霾的困扰。

为保护环境，减少由烟花爆竹引发的安全隐患，在鸡年春节来临之际，市文明办、市安监局等十一个部门联合发出倡议，以实际行动不燃放或少燃放烟花爆竹，使宁波天空更蔚蓝，空气更清新，环境更优美。

不放少放文明燃放烟花爆竹，许自己也许他人一个红火的春节、绿色健康的春节！这样利己利人的好倡议，一个也不能少啦！

为此，中国宁波网民生e点通特意制作了“不放少放安全燃放烟花爆竹倡议”H5，凡是参与并完成H5中相关活动的网友皆有机会获奖。

参与办法：关注宁波民生e点通官方微信（搜 nb81850）或扫以下二维码发送“祝福”获取活动链接。

其他事项具体如下：

1、活动时间：即日—2月12日。

2、转发“不放少放文明燃放烟花爆竹”H5并参与H5中设置的问卷环节。

3、奖项设置

一等奖10个，每人奖励价值200元奖品；

二等奖20个，每人奖励价值100元奖品；

三等奖50个，每人奖励价值10元奖品。

4、结果公布及奖品发放

中国宁波网民生e点通将从2月12日24:00前参加活动的网友中抽出上述奖项，抽奖结果和发放途径于2月16日在宁波民生e点通官方微博（搜 nb81850 关注）上公布。



我市开展联合执法行动 监管主城区家禽“杀白上市”

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员翁宇挺) 眼下是H7N9等动物疫病高发季节，又是禽肉产品消费旺季。我市强化“杀白”禽准入、准人监管，杜绝家禽传播疫病风险，保障上市畜禽产品安全。

连日来，市畜禽屠宰联席会议办公室组织农业、城管、市场监管、公安、商务等部门对主城区家禽屠宰企业、批发市场、农贸市场、餐饮企业、大型商超等

经营主体开展联合执法行动，检查屠宰检验检疫出厂、畜禽产品流通环节索证索票、市场准入制度执行以及主城区市场外活禽交易等情况。

根据检查反馈和群众举报，海曙区组织力量端掉机场路周边等地段两个非法活禽交易窝点，共计查获活禽2000只。相关人员认和被查获的活禽均按规定予以处理。